

出台“23条”助推“百千万” 萧山营商环境再优化

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 朱芸)推进“百千万”工程,萧山再次为营商环境优化注入一针“强心剂”——出台《关于强服务、提质效,进一步优化规划资源营商环境的通知》(以下简称《通知》),“一口气”推出23条措施,从规划支持、项目保障、服务优化三个方面精准发力,为经济高质量发展蓄势赋能。

项目要落地,空间是关键。《通知》中提到,将坚持要素攻坚,保障项目实施。争取全年新增建设用地指标不少于5000亩(含临空经济示范区3000亩),其中30%用于保障工业用地。同时多措并举保障土地要素,如全面推进两个省级跨

乡镇全域整治试点,积极支持新项目的申请;全年力争完成低效工业用地整治1200亩、城乡建设用地增减挂钩指标500亩。

此外,我区还将加强做地加大土地供应,完成土地储备4000亩以上,全年出让经营性用地1800亩。支持产业用地配套设施建设,将产业园区中工业项目的行政办公及生活服务设施等配套建设用地占比上限从7%提高到15%,建筑面积占比提高到30%,提高部分主要用于建设宿舍型保障性租赁住房。

在规划支持方面,着力破解难题,支持企业利用存量工业用地改建扩建提高

土地开发强度,以及简化产业园区规划调整等等。

“今年我们将力争完成临空经济示范区、湘湖·萧滨合作区、江南科技城等单元详细规划编制。在确保重大项目规划优先落地,对部分项目允许‘先局调,后后规’,流程压缩至1个月内,跑出萧山速度。”规划资源萧山分局有关负责人表示,《通知》中明确提到的时间节点和指标数据,也体现了萧山保障重大急需项目落地的决心。

为加速项目的落地,萧山还在服务优化上下功夫。如全面开展“多评合一”,简化用地预审审查,允许重大项目用地报批

容缺受理;推进工业用地“带方案”“带项目条件”出让,保障项目精准高效落地;不动产登记推行出让用地“交地即交证”、工业用地“三零发证”;实施“核验合一”,确保符合核验条件的项目在5个工作日内完成审批,探索规划核实验收和不动产登记“核验合一、验登合一”;允许分期缴纳出让金,在首次缴纳比例不低于全部土地出让价款50%的前提下,剩余价款可在一年内缴清等举措,为企业用地降门槛、减负担。

值得一提的是,我区还将积极探索运用数字化构建项目的全周期管理,按照规划前期、用地报批、土地供应、工程审批、

利用监管、不动产登记六大阶段,建立重点项目全生命周期管理清单,实现重点项目一屏展、一库查,实行项目全程跟踪服务和全方位管理。

“今年,我们将重点聚焦规划编制攻坚、全域土地综合整治、做地收储、存量土地盘活、用地指标保障等‘1+4’工作,全面实施‘八大攻坚行动’,确保完成全年各项工作任务。”规划资源萧山分局有关负责人说,同时持续深入实施“大走访大调研大服务大解题”活动,有效提升服务意识,强化服务本领,助力我区优化营商环境,为打好经济翻身仗、实现“全年红”贡献规划资源最大力量。

新一轮“千名干部助千企”精准服务活动启动

本报讯(首席记者 魏乐钊 通讯员 李梓明)四月春风暖,奋进正当时。昨日,全区深化“千名干部助千企”精准服务活动总结部署暨业务培训会召开,这也标志着我区新一轮“千名干部助千企”精准服务活动正式启动。

保市场主体,就是保社会生产力。2022年,全区助企服务员累计走访服务企业1562家、9296次,共收集问题1601个,办结1601个,基本都得到了解决,真正做到了“件件有着落、事事有回音”,为萧山经济稳进提质提供坚强有力的保障。

为进一步提升区域营商环境和综合竞争力,今年,我区聚焦省委三个“一号工程”、市委“两场硬仗”和区委“三件大事”的工作要求,组织开展新一轮“千名干部助千企”精准服务活动,着力打造“马上办”工作品牌,从各单位选派近千名干部

开展包联帮扶工作,聚焦区内中小企业、重点项目,面对面、点对点纾困解难,提振企业发展信心,支持企业健康发展,切实助力稳牢“经济大盘”。

培训现场,500余位来自各镇街部门的助企服务员齐聚一堂、共话发展,参与企业统计工作、最新产业政策辅导,并对“三服务”小管家应用进行培训。据悉,“三服务”小管家平台通过电脑或手机端录入问题,填报建议主办和协办单位,将问题实时推送给相关办理单位。“千名干部助千企”活动结合“三服务”小管家平台,建立起“前台+后台”“线上+线下”的问题发现梳理、交办流转、协商解决、督促检查的助企工作机制,着力打通“三服务”工作问题发现的“最先一公里”和问题解决的“最后一公里”。

如何评估助企实效?一方面,通过对助企服务工作开展全过程督查考核,

及时了解掌握履职尽责情况;另一方面,对助企服务员工作开展情况进行全方位评价,每月择优评选助企服务“月度之星”。“我们将加强力量统筹、工作协调,一体化牵头做好助企服务工作,确保服务队伍、服务内容‘双融合’,把联系服务企业作为发现、培养、锻炼干部的重要途径,进一步激发广大干部助力企业发展的热情。”区助企专班相关负责人表示。

上下同欲,风雨同舟。下阶段,萧山将持续发力,主动担当为企业打气鼓劲,激发企业内生动力,力争培育出更多主营业务突出、竞争力强、成长性高、创新能力强的企业,为区域高质量发展增添新动能。

提振精气神 奋勇争一流

两家萧企入选国家绿色制造名单

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 陆峻达)为贯彻落实《“十四五”工业绿色发展规划》和《工业领域碳达峰实施方案》,持续完善绿色制造体系,近日,工信部公布了2022年度国家绿色制造名单,我区浙江金迪控股集团有限公司入选绿色工厂,达利(中国)有限公司入选绿色供应链管理企业。

构建绿色制造体系的核心,在于推动资源利用效率最大化、环境影响最小化。金迪控股2019年引入平台化设计概念,工厂利用单台自动化设备代替人工组合生产,采用整条自动化生产线进行技术改造,实现自动化效能大幅度跃升,确保安全环保生产。在能源低碳化方面,企业厂房屋顶分布式光伏,装机1040KW,近三年累计利用光能再生能

源发电327万千瓦时,占工厂总用电的14.1%。自2017年12月份分布式光伏电站建设以来,金迪控股成为太阳能转化为电能场景应用推广的示范。

达利(中国)坚持以可持续发展为原则,始终重视通过绿色供应链管理建设,带动纺织领域上下游供应链的企业持续跟进,形成连锁效应。考虑到供应链中各个环节的环境问题,达利(中国)注重对于环境的保护,增强环境保护意识,把“无废无污”和“无任何不良成分”及“无任何副作用”贯穿于整个供应链建设工作。通过绿色供应链管理战略目标的实施,达利(中国)在绿色供应链管理工作中取得了较好的成效,使企业文化不断融入“绿色”,以自觉行动树立“绿色形象”,打造“绿色品牌”。

“湘马”期间 14条公交线路调整

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 任维影)2023杭州湘湖半程马拉松将于明日鸣枪开跑,届时将有来自12个国家、2个地区近万名选手同台竞技。为全力保障比赛顺利进行,本次赛事期间,我区将有部分道路采取临时交通管制措施,涉及14条公交线路将做调整。

706路(湘湖公交站至湘湖老虎洞站)、775路(湘湖公交站至东方文化园)、2094路(湘湖公交站至文艺之家)、2091路(湘湖老虎洞站至湘湖象山停车场)、2099路(湘山路

站至老虎洞村公交站)5条线路,因大部分站点设置在管制区内,将临时停驶。

此外,700路、781路、701路内环、701路外环、707路、716路、722路、723路、7714M路等9条公交将调整部分线路走向,撤销或新增部分停靠站。

“此次比赛预计交通管制时间为4月16日6:00-11:00,待道路通行恢复后,我们将立即恢复原线路行驶及停靠。”据萧山交投集团下属公交公司相关负责人介绍。

益农:跑出高质量发展“加速度”

本报讯(记者 张旭 通讯员 丁峰 徐方放)2月21日,我区一季度扩大有效投资重大项目集中开工仪式在浙江绿色智造产业新城举行。该区块内,年产68万吨有机硅新材料及高端精细化学品项目,总投资达到56亿元,将打造成为高端精细化学品智慧工厂示范基地。

“为推动项目落地,政府相关职能部门经常深夜沟通相关事宜,为企业解决了项目审批、土地指标、土地挂牌前期等20余个难题。这种态度和效率,让企业对未来在益农这片热土上的发展充满期待。”传化化学集团董事长周家海很是激动。

正如益农镇相关部门负责人所说,保障重大项目,要从体制机制上打通兵团与镇街的堵点难点,不仅要做到靠前服务,还要全程服务。

拼经济,也是拼服务。今年以来,在做好各项日常工作基础上,益农重点抓好全面动员、助企服务、指标调度、项目引建四项工作,千方百计挖潜力、聚合力,全力推动主要经济指标“开门红”。春节假期刚结束,面对企业的用

工荒,益农组织了全区春节首场省外招聘会,前往安徽亳州等地,现场招聘的同时还与上述地区建立长期稳定的劳务协作关系,实现双向互动、合作共赢。不仅如此,益农定期举办镇级招聘会,首期招聘发布岗位需求数1000余个,达成意向160余人。人才招聘市场供需两旺,展现出当下益农发展的蓬勃生机和强大吸引力,这也为高质量推进绿色智造产业新城建设发展注入了强劲动力。

建立经济指标“日调度”机制和实施产业项目“一项目一表”制度,益农狠抓存量、增量和变量,着力推进现有项目,加大新项目招引。其中,益农与绿色智造产业新城兵团紧密协作,联动招商,深化与浙大科创中心等机构的合作,梳理存量厂房5万平方米,洽谈新材料等项目6个,努力招引落户。

紧盯项目、做优服务,让经济活起来,益农争取的不仅是“开门红”,更是一座新城高质量发展的广阔未来。

全力拼经济

第九届“十大杰出青年”推选结果公布

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 倪杰超)近日,我区第九届“十大杰出青年”推选活动结果正式揭晓。

城市成就青年,青年赋能城市。这次推选出来的十位青年也在不同岗位上奋发着青春力量。

如先后获发明专利11项、实用新型专利65项,共获受理专利超过100项,还获省部级科技奖项目11个的牛杰,在创新路上不断攀登。来自区人民检察院的方芸,着力聚焦未成年人保护社会治理难点、堵点,在她的牵头下,萧山入选争创未检工作社会支持体系全国示

范建设单位。专注育人的人民教师骆楚明,带领学生全面而有个性地发展,所带班集体全部被评为“杭州市优秀班集体”,班级教学成绩更是连续12年名列同年级第一。

还有从“无臂飞鱼”到奥运冠军的王李超,多次为国争光;从快递小哥到高层次人才的李庆恒,把平凡的工作干到出彩;择一艺终一生的叶洋仪,坚守非遗文化,复兴千年画缂技艺;还有拥抱变革,守正出新,打造共同富裕转化样板的徐迅,追求创新,关注绿色低碳的“新生代”郭昊展,以及浙江省“担当作为好书记”、扎根

基层社区工作16年的顾芸,“最美逆行者”黄旭华……他们都是众多萧山青年的青春榜样。

据悉,此次推选,经过各方的组织推荐、社会推荐和组委会办公室审核,以及网络投票、大众评审团现场评选等多个评选环节。除第九届“十大杰出青年”外,还评选出了萧山第九届“十大青年英才”。

“我们希望通过这样的推选活动,传递、弘扬向上力量的精神火种,激励、引导全区青年争当有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。”团区委有关负责人表示。



春日读书节

14日—16日,杭州市春日读书节在浙农·东巢艺术公园举行,图书市集、艺术书展、戏剧演出、图书漂流和大咖分享等活动,让市民尽享春日阅读的快乐。

记者 范方斌 摄

导读

沙从哪来? 为何回流? 为何难“根治”?

第2版

杭州亚运会 倒计时 161 天
To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games 161 Days